

Новый курс в женеvском МГУ | Un nouveau cursus au Centre international de l'Université d'Etat de Moscou à Genève

Auteur: Надежда Сикорская, [Женева](#), 03.02.2011.



Слева направо: Тамирлан Гасанов, Франсис Гарри, Борис Симонов и Александр Матвеев (©ICL)

В женеvском Международном Центре МГУ имени М.В. Ломоносова (МЦЛ) вводится новая образовательная программа, посвященная изучению вопросов интеллектуальной собственности.

|
Le Centre International de l'Université d'État de Moscou à Genève présente un nouveau

programme consacré aux questions de la propriété intellectuelle.
Un nouveau cursus au Centre international de l'Université d'Etat de Moscou à Genève

Неистощимая энергия Тамирлана Гасанова, создателя и бессменного руководителя женевского МЦЛ, снова дает нам приятный повод поговорить об этом единственном в Швейцарии частном «русском» высшем учебном заведении.

1 февраля здесь с большой помпой было объявлено о создании, в рамках учебной программы юридического факультета, курса, посвященного вопросам интеллектуальной собственности. Сразу оговоримся, «помпа» заключалась не в расстеленной красной ковровой дорожке и не в спрятанном в кустах духовом оркестре – ничего подобного, конечно, не было – но в калибре гостей, приехавших на церемонию, проходившую в одной из аудиторий Центра.

Новая программа организована МЦЛ в сотрудничестве с очень серьезными партнерами: Федеральной службой РФ по интеллектуальной собственности, патентам и товарным знакам (РОСПАТЕНТ, которая была представлена ее руководителем Борисом Симоновым), Российской государст



Борис Симонов, руководитель РОСПАТЕНТ
венной академией интеллектуальной собственности (РГАИС), и Всемирной
Организацией Интеллектуальной Собственности (ВОИС), чья штаб-квартира
находится в Женеве. Ее представил на открытии программы Генеральный директор
Франсис Гарри.

Открывая церемонию, Тамирлан Гасанов поблагодарил, как полагается, всех партнеров, назвал новорожденный курс «новой главой в истории молодого учебного заведения» и заявил, что «современный юрист не может считаться компетентным без знаний принципов интеллектуальной собственности». Позже, обращаясь к собравшимся в аудитории студентам, он напомнил о том, как им повезло, ведь «многие мечтали бы получить доступ к информации и опыту ВОИС».

Эту тему продолжил руководитель РОСПАТЕНТа Борис Симонов, подчеркнув, что наличие квалифицированных специалистов, владеющих пониманием юридической, экономической и философской составляющих интеллектуальной собственности, крайне важно для России. (Как мы уже [сообщали](#), весной прошлого года Борис Симонов подписал со швейцарскими коллегами двустороннее соглашение, призванное оградить продукцию каждой страны от подделок.)

«Современный юрист не может считаться компетентным без знаний принципов интеллектуальной собственности». Тамирлан Гасанов взявший следом слово Франсис Гарри поздравил всех с тем, что результат (то есть официальное сообщение о запуске курса) был достигнут в невероятно короткие сроки: первая серьезная дискуссия на эту тему состоялась между будущими партнерами лишь в прошлом сентябре – действительно, и по швейцарским, и по российским меркам скорость просто невероятная!

Г-н Гарри подчеркнул и практическую ценность знания как такового для общего развития каждой страны, напомнив известный афоризм Артура Конан-Дойля: «Knowledge begets knowledge as money bears interest». Имелось в виду, что знание принципов интеллектуальной собственности дает возможность «превращать в деньги» достижения науки и искусства.

Он напомнил, что в США в последние годы больше инвестиций делается в нематериальной сфере, чем в материальной, и приветствовал интерес, проявляемый к вопросам интеллектуальной собственности российским правительством. В этой связи он сослался на речь, произнесенную президентом Дмитрием Медведевым на завершившемся недавно [Давосском форуме](#), и заявил, что в стране «столь богатой научными, образовательными и культурными традициями как Россия, просто не может быть иначе».

Отметил важность происходящего и Александр Голиченков, декан юридического



Внимательная аудитория факультета МГУ, на базе и с помощью которого и создавался Женевский Центр, в 2012 году отмечающий свое 15-летие. Он также подчеркнул, что начинающийся курс – не просто новый, но может стать знаковым, так как впервые объединены усилия частного учебного заведения, государственного органа и международной организации.

Обмен мнениями продолжился и после торжественной церемонии, за обедом в студенческой столовой. Кормили высоких гостей вкуснейшими пирожками, салатом и курицей с рисом и цветной капустой. Единственным «излишеством» по такому случаю стало хорошее шампанское, а самый лучший тост произнес, конечно, Тамирлан Гасанов, выразивший надежду, что один из будущих слушателей нового курса когда-нибудь станет директором ВОИС. Вот это было бы круто!

[Женева](#)

Статьи по теме

[Водка с икрой vs. часов с шоколадом](#)

[«Театральный подъезд» на женевской rue des Bains](#)

[«Окно в Россию» из центра Женевы](#)

[Мария Оссовская: «У женевских выпускников-щукинцев прекрасные перспективы»](#)

Source URL:

<https://nashgazeta.ch/news/education-et-science/novyj-kurs-v-zhenevskom-mgu>